Berechnung Warmedurchgangskoeffizienten Fenster Uf / Psi
EH¢gulation of the heat transfer coefficient for windows Uf / Psi

MIRA / MIRA contour /

System . .
$$$eem MIRA contour integral / MIRA contour integral 50
Ausfiihrung Doppel-, Einfalz- u. Schragfalzkonstruktionen Holzdicke 68 / 78 / 88 mm
fesn: Bs$dle/ single / inclined rebate design timber frame thickness 68 / 78 / 88 mm
Warmedurchgangskoeffizient Fenster (Uw) geman EN 1ISO 10077-1 =
#egdransfer coefficient for windows (Uw) based on DIN ISO 10077-1 Fenstéevrv ©
in Abhangigkeit der Verglasungsart, Glasdicke, Glasabstandhaltersysteme, Rahmen U-Werte, Rahmenbreite) <
nding on the type of glazing, glass thickness, glass spacer systems, frame U-value, frame width) 0,123 i
m
Grundlage der Berechnung: _ AfxUf+AgxUg+Wxl
B83$$ of the calculation: Uw = Aw
berechnet fur Fenster: Referenzfenstergrofle 1,23 x 1,48 m 1123 m
$8slated for windows: reference dimension of windows 1,23 x 1,48 m
Uw (W/m2K)**
Holz - Rohdichte Holz - Rohdichte Holz - Rohdichte Holz - Rohdichte (0,13) Holz Rohdichte (0,18)
430 kg/m? (Fichte*?) 520 kg/m?® (Kiefer*?) 540 kg/m?* (Meranti*?) 500 kg/m? (Weichholz) 700 kg/m? (Hartholz)
$8%%er bulk density $8%ser bulk density $88%r bulk density $Bapht timber density $B8iyht timber density
430 kg/m?® (Spuce*?) 520 kg/m?® (Pinewood*?) 540 kg/m? (Meranti*?) 500 kg/m?* (Softwood) 700 kg/m? (Hardwood)
Glasabstandhalter &6 spacer
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= (_"’U o 0,6 - |0,88|0,84|0,81| - |0,94/090|0,87| - |091|0,88|0,85 - 1,0 |0,97 10,94 - 111110
=)
S ’gé 0,7 - 10,95/0,91/0,88| - 1,0 |0,97 /0,94, - |0,98|0,94/0,91] - 1,110 1|10 - 1211 |11
0| 7=
E'\ ém 0,8 - 1,0 |0,98 0,95 - 111010 - 1,1 | 1,0 |{0,98] - 1,111 11 - 12|12 |12
w —
o%$ mé 0,9 - 1,110 1,0 - 1111 |11 - 1,1 111 |11 - 1,212 |11 - 131312
c
zé = 1,0 12|11/11|11}13|12|1211}12 12|12 11,13 (13|12 1214|1413 |13
= 3
%E g2 11 13|12 /|12|12}13|13 (1212|1312 |12 |12 1413|1313 |15|14 /|14 |14
= o=
gg‘g% 1,2 13(1313(12|14(13/13 13|14 (13|13 |13|15|14 |14 |13|16|15|15]|14
(o] 1
I ég 13 141313 (13|15(14 /1413|114 |14 |14 13|15|15|14 1416|116 |15]|15
8 &
&8 1,4 1514 |14 (1415|1514 |14 |15|14 |14 /14|16 |15 |15 |15|17 |16 |16 |16
= 0,5 - |0,79|0,76 |0,73| - |0,840,80|0,77| - |0,84|0,80 0,77, - ]0,91|0,88/0,85| - 1,0 |0,98|0,95
=]
c (_@m 0,6 - /0,86/0,82|0,79| - |091/0,87|0,84| - |091|0,87|0,84, - |0,98/0,94/091| - 11|10 10
=)
S EE 0,7 - ]0,93/0,89|0,86] - |0,97(0,94|091| - |0,97|0,94|091| - 1,1 |10 (098 - 1211 |11
Q0| = =
oo Em 0,8 - 10,99|0,96 |0,93| - 1,0 | 1,0 {097 - 1,0 | 1,0 |{0,97] - 1,111 11 - 1212 |12
S 0l 8
Eg"&?é 0,9 - 1,110 |10 - 111110 - 1,111 |10 - 121111 - 13|12 |12
o
2% = 1,0 1211411 |11}12|12}1112}212 12|11 11,213 (12|12 (121413 |13 |13
= 35
%E g2 11 131212 |11}13|12 (12 |12}13 |12 |12 |12 14|13 |13 |13 |15|14 |14 |14
=2 o=
ng% 1,2 13|113|12|12}14|13(13|12}14 13|13 |12 /1414|1413 |15|15 |15 |14/
o f
I :fég% 1,3 141313 |1314|14|13 13|14 /|14|213|13,15|14 |14 |14 16|15 |15 |15
8 & sunann
~ 1.4 15/14|/14|13|15|14 |14 |14|15 |14 |14 |14 /1615|1515 17|16 |16 |16 K-01641
*1 Diese Werte dienen der Orientierung fiir eine FenstergroRe 1,23 x 1,48 m; Fensterbankfalzfrasung auRen 5 x 30 mm beriicksichtigt. §
Fhpse values fit for window size 1,23 x 1,48 m; sill rebate 5 x 30 mm is regarded ersion 00

*2 weitere Holzarten siehe Seite 1.01 §8%5$ types of wood see page 1.01




